



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

24 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА 2011

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Будем праздновать всем районом!

Сорокалетие района мы отпразднуем первого октября. В этот день нас ждёт большая программа, рассчитанная на целый день. Прямо с утра, в 9.00, начнёт работать ярмарка сельскохозяйственной продукции. В 10.30 свою концертную программу представит народный духовой оркестр. Можно будет посмотреть выставку изобразительного и декоративно-прикладного творчества учащихся детской художественной школы и художественных отделений музыкальных школ.

В 11.00 в большом зале Дворца культуры имени С.М. Романко состоится официальное торжественное открытие праздника.

Затем действие переместиться на площадь. Здесь выступят творче-

ские коллективы района, состоится концерт ансамбля «Волынная степь» города Ставрополя. Все народности, проживающие на территории района, представят свои национальные блюда. Кроме того, пройдёт фестиваль мёда, будут работать аттракционы, детская и спортивная площадки, караоке.

Вечером вновь выступит эстрадно-духовой оркестр. В 19.00 начнётся концертная программа с участием вокальной студии «Мир песен», танцевальных коллективов «Стайлдерс» и «Маэстро». В 20.30 праздник продолжит шоу-программа агентства «Праздник» города Невинномысска. Наконец, в 21.00 нас ждёт праздничный фейерверк, а в десять вечера стартует «Дискотека для всех».

## Оперативно и достоверно



федеральными нормами чиновники разных уровней власти лишены права требовать от граждан информацию, которая уже имеется в архивах других госорганов. И данный законопроект определяет четкие требования к тому, как те или иные ведомства должны взаимодействовать при обмене информацией. Со вступлением в силу новой нормы госуслуги будут предоставляться фактически в режиме «одного окна». Гражданам не нужно будет самим собирать многочисленные справки.

Главное, что теперь специалисты органов власти смогут запрашивать и получать справки друг у друга в электронном виде. Это положительно влияет на срок оказания той или иной услуги жителям нашего края, повысит ее качество, — отметила председатель комитета Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко. Депутат также добавила, что сейчас в Думе Ставропольского края проходят совещания по данному законопроекту с участием всех заинтересованных структур. После обсуждения и доработки он будетнесен на заседание Думы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

В комитете Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи рассматривается проект краевого закона «О некоторых мерах по организации межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг». Как ожидается, документ на региональном уровне упростит процедуру взаимодействия жителей нашего края с различными органами власти.

Дело в том, что в соответствии с

## ◆ В Совете Кировского муниципального района Программа развития рисует заманчивые перспективы

Десять вопросов рассмотрели кировские парламентарии на очередном заседании Совета района. И одним из самых значимых, без сомнения, стало утверждение проекта программы социально-экономического развития района на 2011-2015 годы.

Представила программу заместитель главы администрации района Светлана Юрченко. Она отметила, что для создания программы проделана огромная работа, в том числе всеми муниципальными образованиями, в каждом из которых существует своя



аналогичная программа развития. Районная программа создаёт условия для достижения долгосрочных стратегических целей развития района в целом и определяет приоритетные задачи на ближайшие пять лет. Её главные

цели – устойчивое развитие района, повышение уровня жизни людей и снижение социальной напряженности. Основное внимание уделяется развитию агропромышленного комплекса, промышленного потенциала, потребительского рынка, малому и среднему предпринимательству, развитию инвестиционной деятельности, культуры, спорта, модернизации объектов дорожного хозяйства, созданию новых рабочих мест. Последних должно появиться более тысячи 300. В целом же успешная реализация программы позволит сократить уровень безработицы; доведёт оборот по крупным и средним организациям до более чем четырёх миллиардов рублей, а продолжительность жизни кировчан увеличит до 70 лет. (Окончание на 2-й стр.)

### ◆ Осенний призыв

## Защитите права своих сыновей

Уважаемые родители, начинается осенний призыв. Мы обращаемся к вам, решайте все проблемы своих сыновей-призывников до получения повестки-отправления к месту службы. Мы неоднократно писали, что после принятия присяги почти невозможно доказать, что ваш сын призван с нарушением закона. Обязательно перед отправкой в армию позывите у сына доверенность, заверенную нотариусом на период службы сына, чтобы вы не отгубили чиновники в погонах с отговорками «что ваш сын совершеннолетний и сам решает свои проблемы». Ваш сын в армии самый не защищенный в правовом отношении человек. Доверенность дает нам

широкие права: вы являетесь правовым гарантом вашего сына.

Все консультации, медицинские, юридические вы можете получить в комитете солдатских матерей устно по телефону: 8 (365-59) 4-63-15 с 9.00 до 13.00.

Более сложные консультации по документации можно получить по адресу: г. Буденновск, ул. Борцов революции, 168, каб. 234, КСМ «Матери Прикумья» бесплатно, при комитете работают юристы, врачи.

Позаботьтесь о своих сыновьях заранее.

Л.В. БОГАТЕНКОВА,  
председатель КСМ «Матери Прикумья».

### ◆ Хорошая новость

## Из аварийного – в благоустроенное

На Ставрополье действует пять краевых адресных программ переселения граждан из аварийного и ветхого жилого фонда. В один из них вошёл и город Новопавловск. Называется она «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного строительства в 2011-2012 годах». В программе участвуют десять муниципальных образований края. В результате её реализации тысяча 20 жителей края из 48 аварийных домов получат новое жильё.

На реализацию программы планируется потратить более 359 миллионов рублей. Большую часть этой суммы даёт фонд содействия реформированию ЖКХ. Конкретно для Новопавловска он выделяет около 13

миллионов 300 тысяч. Чуть более четырёх миллионов добавляет край и 214 тысяч рублей вкладывает сам город. Аварийными признаны два дома: по улице Гидролизной, 6 и по улице Комсомольской, 22. В первом проживают 13 человек, во втором – 27. По первому намечена и дата окончательного переселения – четвёртый квартал 2012 года. Эти цифры и сроки обозначены в выше названной адресной программе.

Как следует из информации краевого комитета по ЖКХ, в конце июля подписан муниципальный контракт с ООО «СТУП» на участие в долевом строительстве малоэтажного жилого дома. Застройщик приступил к подготовительным работам; проводит закладку фундамента.

(Соб.инф.)

## Однорукие попались

Все знают, что использование игровых автоматов вне пределов для этого зон, в том числе на Ставрополье, запрещено. Но не все об этом «помнят», забывая также и о том, что рано или поздно придётся нести ответственность. Не избежал её и житель станицы Советской. Сотрудниками полиции у него были изъяты десять игровых автоматов. Районный суд вынес решение о конфискации, а служба судебных приставов возбудила исполнительное производство. Наконец после соблюдения ещё ряда необходимых формальностей из Росимущества пришло соответствующее извещение. Все десять игровых автоматов были отвезены в город Лермонтов и там уничтожены, вместе с такими же «однорукими бандитами», собранными со всего края.

Андрей ЛУГОВСКОЙ,  
судебный пристав-исполнитель.

◆ В Совете Кировского муниципального района

## Программа развития рисует заманчивые перспективы

(Начало на 2-й стр.)

Уже сегодня программа включает в себя семь красных целевых и ведомственных программ, 15 районных и еще 12 планируется разработать до 2015 года. Так же конкретно расписан и перечень инвестиционных проектов. Они поделены на три группы. Это 24 социальных проекта, среди которых реконструкция и капитальный ремонт Горнозаводского, Зольского, Орловского, Фазанинского, Советского и городского Домов культуры, строительство стадионов и спортивно-оздоровительных комплексов (площадками должны стать села Орловка и Горнозаводское, поселок Фазанный, станция Старопавловская); в Зольской, Прогрессе и Фазанном намечается построить детские сады. В частности, детский сад в Старопавловской (на сто мест и с плавательным бассейном), а в Комсомольце под садик будет реконструировано здание начальной школы. Это 21 инфраструктурный проект. Тут расписаны реконструкция подводящих водопроводов и дренажных систем, замена и строительство башни Рожновского и артскважин, газификация, ремонт дорог, а также возведение башни и установка оборудования для сотовой связи «Мегафон» в посёлке Комсомолец, строительство пожарного депо в Марьинской и строительство объездных дорог вокруг станицы Зольской и Новопавловской. Наконец, это собственно 38 инвестиционных проектов. Тут строительство торговых павильонов и комплексов, заводов по разливу питьевой воды в Марьинской и Старопавловской, цехов, аптек, магазинов, пекарен. В одной лишь Орловке, например, должны появиться автозаправочная станция, комплекс цехов по переработке зерна, цех по сборке корпусной мебели, дополнительные корпуса птицефермы. Понятно, все это требует большихложений, поэтому для реализации намеченного будут использоваться средства бюджетов всех уровней – федерального, краевого, местных – плюс средства предприятий и индивидуальных предпринимателей. Ориентировочное финансирование программы превышает четыре миллиарда рублей.

Много уточняющих вопросов за-

дал глава района Сергей Винников. Но наконец согласился, что при сегодняшней продолжительности жизни в 68 лет и обороте по организациям около двух миллиардов называемые цифры всё-таки реальны. А припятивший не менее активное участие в обсуждении глава администрации района Владимир Лукников отметил: да, хочется получить как можно больше средств со стороны, но и вложенные в развитие собственные средства – тоже инвестиции.

Были приведены проекты решения о внесении изменений в бюджет и об утверждении положения о бюджетном процессе. По обоим вопросам докладывала начальник финансового управления района Галина Само-

Изменились плановые назначения и по районной больнице. Так, почти на три с половиной миллиона увеличились расходы на реализацию программы модернизации. Средства пойдут на оплату труда «зумки» специалистам, приобретение медикаментов, питание больных.

Что касается положения о бюджетном процессе, в рассмотрении этого вопроса «инноват» 83 Федеральный закон. С первого сентября бюджеты муниципального района и Горнозаводского сельсовета уже перешли на кассовое обслуживание, а остальные поселения перейдут на него с первого ноября.

Председатель комиссии Совета по аграрным вопросам Александр

Лисиченко рассказал, насколько оперативно контролируется выполнение соглашения о передаче отдельных полномочий по решению вопросов местного значения. Ещё летом 2009 года Совет обжаловал глав муниципальных образований ежеквартально предоставлять в администрацию района списки арендаторов и землепользователей земельных участков, государственная собственность на которых не разграничена, а в Совет – дважды в год полный отчет об исполнении предоставленных полномочий. Однако на первое января отчет сдал только город, на первое июля сдали все,

но некоторые – не в установленной форме. А начальник отдела имущественных и земельных отношений Сергей Роговец добавил, что недоплата по арендной плате за землю на начало года составила пять миллионов 380 тысяч рублей. Львиная доля (почти четыре миллиона) приходит с Зольскую. А на первое июля недоимка уже составила около семи миллионов 400 тысяч. Отметил он и низкий процент исполнения плана поступления платежей. В качестве лидера назван Комсомолец – там годовой план уже выполнен в двойном объеме, – а лутаидеров – Фазанный, Зольская, Марьинская.

Наконец, принял проект решения о создании центра методического и бухгалтерского обеспечения района. Собственно, он, как сказал начальник отдела культуры Сергей Журбинов, уже есть и работает, просто ему надо придать статус юридического лица.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Консультирует специалист

## О трудовых правах работников

Месячная заработная плата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда. С 1 июня 2011 года минимальный размер оплаты труда составляет 4611 руб.

Работодатель обязан своевременно осуществлять социальное страхование работников. Следует помнить, что при расчете больничных листов, пенсии будет учтена только официальная зарплата. Особенно это касается работников, работающих у индивидуальных предпринимателей, где зачастую заработную плату работники получают в «конвертах».

Заработная плата выплачивается каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

Работники имеют право на ежегодный оплачиваемый отпуск с сохранением среднего заработка. Продолжительность основного отпуска составляет 28 календарных дней. Для отдельных категорий работников законодательством установлены удлиненные отпуска. Также законодательством предусмотрены дополнительные оплачиваемые отпуска.

Нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю. Сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается для несовершеннолетних, инвалидов I или II группы, для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.



## Их приняла земля коммунаров

«Недавно прочитали в «Голосе времени» рассказ о семье Валюжинко («Новосредненцы из Пахаловки»). Действительно, мы должны знать и помнить свои корни. Поэтому хочется рассказать о людях еще одного скромного и дружного семейства, которые приехали когда-то на нашу землю, прикрепили к ней «свои душой».



Савельевы правнучка уже сама стала мамой.

В 1986 году вслед за Высоцкими из Белоруссии приехали племянники Кушнеровы Олег и Екатерина и Пархоменко Алексей и Светлана.

Дом Екатерины Савельевы Высоцкой, который они когда-то построили с мужем, теперь достался внуку. Тут же, в Новосреднем, живет средний сын Екатерины Савельевы, Пётр Высоцкий, со своей семьей в доме, который также построил его отец. А у Галины Артёмовны Деруновской дети хотят жить далеко, но не оставляют её без внимания: помогают, и каждое лето сдут с внуки и правнуки в гости в свой родной Новосредний. Ведь здесь прошли их детство, молодость и вся зрелая жизнь. И позабыть то время не сможет никто из них, особенно тот период, когда все только приживались на этой земле.

Девичья фамилия Екатерины – Рабкова, так на коммайской земле появились и Рабковы со своими семьями. Приехали на Ставрополье и их родственники. Вместе с Е.С. Высоцкой приехала и племянница, Галина Артёмовна Высоцкая. Уже здесь она вышла замуж за Алексея Деруновского. И родные сестры Сергея Высоцкого, Фея и Полина, приехавшие вслед за братом, тут же и обзавелись семьями и стали носить фамилии Писковская и Скачко.

Жили тогда все дружно, помогали строить друг другу жилья. А в общем сложности уже и не помнят, сколько они их построили – так было много. И дети в каждой семье рождались славные: у Высоцких трое, у Деруновских – двое. У всех уже по несколько внуков и правнуков, а у Екатерины

может привести к потере права работника на возмещение вреда. Аналогичной материальной поддержки лишатся и члены семьи погибшего работника.

Работодатель обязан обеспечить безопасность работников при осуществлении производственных процессов, соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте, выдачу сертифицированных средств индивидуальной защиты, режим труда и отдыха работников в соответствии с трудовым законодательством, предоставление работникам гарантированных законодательством компенсаций.

При несчастных случаях, произошедших с работниками при исполнении ими трудовых обязанностей, работодатель обязан принять необходимые меры по организации и обеспечению надлежащего и своевременного расследования в установленном порядке. Скрытие несчастных случаев или несанкционированное проведение их расследования в дальнейшем

в целях защиты своих прав работники могут обратиться в государственную инспекцию труда в Ставропольском крае (г. Новопавловск, ул. Ставропольская 54, тел. 2-07-23), прокуратуру, суд.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ,  
начальник отдела УТСЗН  
АКМРСК



